

# 工 作 简 报

(第 2 期)

鲁山县 2022 年重点民生实事考核工作领导小组办公室

2022 年 7 月 1 日

## 鲁山县 2022 年上半年重点民生实事 工作进展情况通报

2022 年 7 月 1 日，县政府目标办和县发改委联合对部分承担重点民生实事任务的牵头责任单位进行专项督导，从督导情况和各牵头单位自查情况来看，总体进展好于预期，多数任务实现时间过半任务过半，部分指标已提前完成任务。县政务服务和大数据服务中心已完成 33 万豫事办新用户注册任务，占全年任务的 94.28%，居全市前列。县教育体育局新建 1 所幼儿园即将开工；6 所改建幼儿园 1 所已建成投用，其余 5 所已开工，计划在秋季开学前建成投用。县城管局已完成窞井盖整治任务 1646 座，占全年任务的 80%。县残联已完成残疾儿童康复救助筛查、审核、建档和转介 130 名，占全年目标任务的 108%，超额完成任务，目前居全市第三位。县住建局已筹措建设资金 346 万元，5 个老旧小区已开工，开工户数占总数的 60%。县人社局已累计开展各类职业技能培训 71267 人次，新增技能人才 5333

人，新增高技能人才 239 人，分别占全年目标任务的 227%、20.91%和 2.3%。县交通局已新建和改造农村公路 60 公里，超额完成市定 30 公里的建设任务；完成 7 个行政村的公交化改造，其余行政村公交化改造任务正在进行中。县民政局 4 个街道养老服务中心已建成投运 2 个，1 个正在新建、1 个正在改建；完成养老服务场所建设 16 个，占任务的 50%；智慧养老服务平台正在规划建设中。县卫健委完成免费产前超生筛查 2564 人，筛查率 81.4%；免费血清学筛查 2247 人，筛查率 71.33%；免费新生儿“两病”筛查 3208 人，筛查率 101.84%；免费听力筛查 3153 人，筛查率 100.1%，均超额完成任务；两癌筛查分别完成 6549 人和 6970 人，筛查率分别达到 43.7%和 46.5%。团县委青少年心理健康服务开展进社区活动 6 场，完成任务的 50%；开展个案咨询 35 人次，完成任务的 58%；1 个“青翼家园”工作阵地已装修完成，软件设施配备正在购买。县医保局已实现医保信息系统与国家、省异地结算平台对接，完成县内 8 家异地就医定点医院管理系统与医保系统对接，实现了异地就医患者出院即时结算，超额完成目标任务。

在工作推进中，多数单位迎难而上，创造性开展工作，有力推动了重点民生实事的开展。如县民政局在前期工作落后的局面下，建立工作专班，分解明确工作任务，创造性挖掘公共闲置资源，利用县医院老院区病房楼、老行政服务中心楼、南水北调工程原办公房和社区服务中心等改造建设街道综合养老

服务中心和社区养老服务站，保证了工作任务顺利推进，一举扭转了工作被动局面；县卫健委利用基层卫生室加强“两癌两筛”宣传，排查筛查对象，并组织大巴车深入乡村服务群众到县妇幼保健院做筛查，保障了“两癌两筛”工作顺利推进；县大数据中心通过组织“小手拉大手”活动、公职人员带动家属“一拖三”“一拖五”模式推广、注册新用户发放食用盐等形式有力促进了豫事办用户注册，并被市作为典范在各县区推广“鲁山先进推广办法”；县城管局制定下发了《2022年鲁山县城市公共区域窨井盖专项整治工作实施方案》，明确目标任务，按月制定阶段目标，按月考核完成情况，促进了工作顺利开展；县人社局与河南省质量工程学院建立“校地合作”模式，先期开展了保育师专项技能培训，已有1218人成功取得保育师技能认证，与香菇协会合作将两家专项能力评价机构上报市人社局进行审核，待审核通过后将迅速组织全县食用菌种植相关行业人员进行评价取证，有力解决了新增技能人才不足问题。

但同时，在督导和自查中也发现，各牵头责任单位工作进展还不平衡，有的指标已超额完成，有的还刚起步；有的项目资金未落实影响了工作进度，有的项目前期手续办理慢影响了建设资金申报；有的单位等靠要思想还比较重，工作主动性不够强，这些问题在一定程度上影响了重点民生实事工作的正常推进和任务完成。

下一步，各牵头责任单位一是要加强与市对口局委对接，

做好上半年市直单位单项任务考评工作,确保各项任务争先进,坚决杜绝进入后三名;二是要进一步发扬担当作为精神,创造性开展工作,以对人民群众高度负责的责任感继续做好重点民生实事落实工作,让人民群众享受更大的民生实惠;三是进度较为落后的单位要总结经验,采取有效措施,压实工作责任,确保承担任务不折不扣按期完成。最后向奋战在重点民生实事工作中的领导和同志们表示感谢,让我们携手为建设生态文化美丽富强新鲁山做出更大贡献,以优异成绩向县委、县政府交出一份满意的答卷,向党的二十大献礼!

---

抄送:县委安全生产社会保障民生改善协调推进领导小组,县委督查室。

---